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第８９７回 教育委員会会議録 

 

日時 令和７年１２月１９日（金） 

午後１時３０分から午後１時５０分まで 

場所 御殿場市民会館第５・６会議室 

出席者    

１番 教育長 勝亦 重夫 ２番 委員 勝又 英和 

３番 委員 勝又 俊行 ４番 委員 萱沼 泉 

５番 委員 長田 光男 ６番 委員 杉山 ゆかり 

 

陪席者  

教育部長  

教育総務課長  教育施設課長  

教育施設課技監  学校教育課長  

社会教育課長  図書館調整監  

学校給食課長  
西学校給食センター所長兼
高根学校給食センター所長 

 

学校教育課主席指導主事  社会教育課課長補佐  

社会教育課課長補佐  学校給食課副参事  

 

事務局  

教育総務課副参事  教育総務課主事  

 

議事  

御教議第３８号  御殿場市指定文化財の指定の諮問について 
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開会  

    

   教育長 

本日は委員５名の御出席をいただいておりますので、委員会は成立いたします。 

ただ今から御殿場市教育委員会１２月定例会を開会いたします。本日の委員会

は、お手元に配布の日程により進行いたしますので、御了承願います。 

それでは会議録署名人の指名を行います。教育長の指名により決定することに

御異議ございませんか。 

（異議なし） 

   教育長 

御異議がないようですので、こちらから指名いたします。 

６ 番 杉山 ゆかり 委員  と、 

２ 番 勝又 英和 委員  にお願いします。 

次に会期でありますが、本日１日間といたします。 

なお定例会終了後、委員会協議会を開催いたしますのでよろしくお願いします。 
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教育長報告 

    

   教育長 

小中学校はあと一週間で冬休みに入ります。今年度は、週の授業時間を２８時間

にするため、年間の授業日数を増やしています。そのために、長期休業の期間が短

くなっており、今年の冬休みは１１日間と短めになっています。４月から今までを

振り返ると様々なことが頭をよぎりますが、大きな事故や事件がなく子どもたちが

安全に過ごせたことがなによりもうれしいことです。冬休みはこの時期特有の問題

行動、例えば金銭関係のトラブルや深夜徘徊等が予想されるため、事前の指導を学

校では丁寧に行っています。また、SNS については指導の重点としてお願いしてい

ます。子どもたちが安全に冬休みを、新たな気持ちで元気よく３学期がスタートで

きることを願っています。 

１２月に猛威を振るったインフルエンザは、やっと落ち着いた状況になりつつあ

ります。長期休みは、人との交流が増えるため感染症が増加する傾向があります。

冬休み明けの感染症の感染拡大に、学校は警戒をしています。 

  

１１月２１日 地域社会貢献褒賞・技能功労章授与式  安全・安心大会 

学校専門相談医制度合同学校保健研修会 

 学校専門相談医制度の研修会は、２０回目となりました。谷こ

ころのクリニックの谷川先生から、学校現場でのメンタルケア

の「ポイント」について講演していただきました。ドクターとの

意見交換もでき、充実した研修会となりました。 

１１月２２日 ジュニアアート展表彰式   こども文化体験教室 

 ジュニアアート展には、絵画部門に４００点、書道部門に５７

５点の多数の応募がありました。市民会館大ホールで表彰式が

行われ、受賞者は良い思い出になったと思います。 

１１月２３日 華道展 

１１月２５日 部長連絡会 定例記者会見  御殿場小ピアノコンサート 

 はごろも教育研究奨励会の厚意で、寄贈していただいたピア

ノを使用したピアノ・ヴァイオリン・チェロのミニコンサートが

行われました。世界的にも活躍している演者の豪華な演奏を、

５・６年生が堪能しました。 

１１月２６日 市議会定例会（初日） 市町対抗駅伝結団式 

１１月２７日 駿東地区学校保健研究大会 税に関する作品表彰式 

１１月２８日 総合教育会議  叙位・叙勲伝達 

 元校長先生が、位記と勲章を授与されました。 

１２月１日 部長連絡会 こども手帳贈呈式 庁議 

 「公益財団法人 日本公衆電話会」より、小学校４年生全員に

「こども手帳－みんなで守ろう社会のルール－」の小冊子が贈
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られました。事故や犯罪、自然災害から自分を守るにはどのよう

にすればよいかという内容が分かりやすく書かれています。 

１２月２日 市校長会 家庭教育学級研修会（テレビ寺子屋収録） 

御殿場中女子駅伝部市長表敬訪問 

１２月３日 園長会 

１２月４日 教頭研修会 就園支援委員会 

 市内の公立幼稚園に通っている園児の、次年度の就園につい

て検討が行われました。支援の必要な子どもが増えています。 

１２月５日 学校給食センター運営委員会  駅伝選手団見送り 

１２月６日 市町対抗駅伝応援 駅伝解団式  駅前イルミネーション点灯式 

 昨年よりも総合タイムを７秒縮め、４位入賞となりました。浜

松勢の強さは相変わらずです。小中学生がとても頑張ってくれ

ました。 

１２月８日 部長連絡会 

１２月９日 市議会定例会（２日目） 

 一般質問 

森順議員 「学校給食を通した食育と今後の方向性について」 

中島宏明議員「御殿場市における自衛隊との共存共栄につい

て」 

１２月１０日 市議会定例会（３日目） 

 一般質問 

神野義孝議員 「クマ対策について」 

１２月１１日 市議会定例会（４日目） 

 一般質問 

阿久根真一議員 「新図書館整備事業について」 

１２月１２日 勝間田清一翁墓参 部活動地域展開懇話会 

 「部活動地域展開推進計画（案）」を委員に示し意見をいただ

きました。令和１０年度に予定している休日の地域展開に向け

て、着実に計画を進めていきます。 

１２月１４日 御殿場中女子駅伝部全国大会応援 

１２月１５日 交通安全運動県民大会 部長連絡会 

１２月１６日 市議会定例会（最終日）  第５次市総合計画策定委員会 

１２月１７日 再任用判定委員会  市民大学講座閉校式 

１２月１８日 制服検討委員会 

 令和９年度から新制服にするために、検討委員会を予定より

も前倒しで実施しました。子どもたちの意見も反映できるよう

にアンケート等を実施する予定です。 

１２月１９日 定例教育委員会  教育研究奨励賞授与式 
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議事 

    

   教育長 

それでは、はじめに事務局から一言お願いします。 

 

   教育部長 

改めましてこんにちは。 

早いもので本日は今年最後の定例会となります。 

本日は、１件の議案を上程いたします。御審議の程、よろしくお願いいたしま

す。 
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御教議第３８号  

御殿場市指定文化財の指定の諮問について 

    

   教育長 

それでは、御教議第３８号「御殿場市指定文化財の指定の諮問について」を議

題といたします。 

 

   社会教育課長 

ただいま議題となりました御教議第３８号につきましてご説明いたします。 

お手元の議案書の２ページをお願いします。 

本案につきましては、御殿場市文化財の保護に関する条例第３条第１項の規定

により、御協議第３８号資料掲載の「東山の湯立神楽」及び「北久原の湯立神楽」

の２つの無形民俗文化財につき御殿場市文化財審議会に諮問することを承認する

ものです。 

それでは、御教議第３８号資料１、1 ページをお願いします。 

１点目は、東山の湯立神楽です。４の所在の場所は御殿場市東山、５の保存者

は御殿場市東山７２０番地の１、東山神楽保存会会長 井上 大治氏、６の行わ

れる時期及び場所ですが、時期について、湯立神楽が毎年１０月１４日（午後７

時）、正月の法神楽が毎年１月最終日、七夕神楽、辻切神楽が毎年７月７日の年３

回、東山厳島神社境内ほか東山区内で開催しており、これらを総称して東山の湯

立神楽とされております。 

２ページの文化財調書をご覧ください。 

５に文化財の概要が記載されておりますので後程ご覧ください。 

３ページをお願いします。令和７年１２月１日付で東山神楽保存会会長 井上 

大治氏から教育委員会宛てに「市指定無形文化財指定申請書」、４ページの「指定

同意書」が提出されており、添付書類として芸能の由来、芸能の次第、内容、保

持団体、保存団体の構成員の氏名の一覧表、写真その他の参考資料が添付されて

おりますので後程ご覧ください。 

 

御教議第３８号資料２、1 ページをお願いします。 

２点目は、北久原の湯立神楽です。４の所在の場所は御殿場市北久原、５の保

存者は御殿場市北久原３１６番地の４、北久原神楽保存会会長 鮎沢 幸雄氏、

６の行われる時期及び場所ですが、時期につきましては、湯立神楽が毎年７月２

３日、辻切神楽が毎年７月最終土・日曜日に、北久原浅間神社境内ほか北久原区

内で行われており、これらを総称して北久原の湯立神楽とされております。 

２ページの文化財調書をご覧ください。 

５に文化財の概要が記載されておりますので後程ご覧ください。 

３ページをお願いします。令和７年１２月１日付で北久原神楽保存会会長 鮎

沢 幸雄氏から教育委員会宛てに「市指定無形文化財指定申請書」、４ページの
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「指定同意書」が提出されており、添付書類として芸能の由来、内容、保持団体、

保存団体の構成員の氏名の一覧表、写真その他の参考資料が添付されております

ので後程ご覧ください。 

以上、御殿場市指定文化財に新たに「東山の湯立神楽」及び「北久原の湯立神

楽」を指定したいため、市文化財審議会に諮問をすることについて承認を求める

ものです。 

神楽については、沼田・大坂の湯立神楽が令和４年３月２３日付で市内初の国

指定「重要無形民俗文化財」として、指定されました。 

今回新たに諮問する理由ですが、「東山の湯立神楽」は１８６２年から１６０年

以上、東山から伝えられた「北久原の湯立神楽」は１８８７年から１３０年以上

の歴史があり、文化的価値の高さはもちろんのこと、神事としての形態や演目に、

地域の信仰や生活様式が色濃く反映されていることや、長年にわたり途切れるこ

となく伝承されてきた実績があり、現在も地域の年中行事や祭礼において不可欠

な役割を果たしており、住民の精神的な拠り所となっていること、更には、湯を

沸かし、その湯を撒くという「湯立て」の儀礼や、それに伴う舞や所作に、他に

類を見ない特殊な「わざ」が含まれていることなど、本市にとって貴重な文化財

であります。 

少子高齢化や生活様式の変化などにより、伝承者の確保や継承が困難になる恐

れがあり、後世にわたり保存、伝承していくことが必要であると考えております。 

なお、文化財保護審議会の委員さんには、７月２３日に北久原の湯立神楽、１

０月１４日に東山の湯立神楽の現地調査をしていただいております。 

今後の予定ですが、1 月に開催を予定している文化財審議会に諮問し、その後

答申をいただいたあと、指定にあたっては再度、定例教育委員会の議案として提

出させていただきます。 

新たな市指定文化財の指定としては、令和３年３月２２日に指定をした樹空の

森にある阿部雲気流博物館資料以来で東山湯立神楽が１４番目、北久原湯立神楽

が１５番目となります。 

説明は以上です、御審議の程よろしくお願いいたします。 

 

   
教育長 

ただ今、御教議第３８号の内容説明がなされました。 

本案について質疑を求めます。 

   教育長 

質疑がないようですので、本案を原案どおり承認することに御異議ございませ

んか。 

  
（異議なし） 

 

教育長 

御異議がないようですので、御教議第３８号「御殿場市指定文化財の指定の諮

問について」を原案どおり承認することに決しました。 
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その他・閉会  

    

   教育長 

他に皆さまから協議、確認事項等ございますでしょうか。 

    

   教育長 

それでは他に無いようですので、以上で御殿場市教育委員会１２月定例会を閉

会といたします。 

   午後１時５０分 閉会 
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会議録署名人  

    

上記のとおり相違ないことを証明するため署名する。 

    

    

    

    

    

 ６番委員   

    

    

    

    

    

    

 ２番委員   


